Robespierre

Création au Théâtre Royal du Parc du 21 février au 22 mars 2008.

La pièce

Juillet 1794, l’une des périodes les plus folles de l’histoire de France. Robespierre n’a plus que quelques jours à vivre. Toute l’Europe attend qu’il sorte de la chambre dans laquelle il s’est enfermé. Va-t- il annoncer la fin de la Terreur ou, au contraire, mener la Révolution plus avant dans cette dérive sanglante ?

Paris a peur mais Paris s’amuse pour oublier sa peur. On rit, on chante, on boit, on fait l’amour. Plus qu’à l’accoutumée. la pièce de Thierry Debroux nous plonge dans cette atmosphère envoûtante et tente de cerner la personnalité de cet homme fascinant. Robespierre, l’Incorruptible, le Pur, l’honnête homme qui justifia la Terreur n’a pas fini de nous surprendre.

Plonger dans le passé pour mieux parler du présent ! Voilà ce qui anime l’auteur. Robespierre n’est pas une pièce didactique, ennuyeuse… qui nous parle d’une période lointaine et révolue.

Si l’action se déroule il y a plus de deux siècles, la pièce parle des contradictions qui sont les nôtres.

Aujourd’hui nous sommes tiraillés entre notre envie de changer le monde et la peur qu’une nouvelle utopie n’engendre un nouveau monstre.

Thierry Debroux a choisi le ton de la comédie pour s’interroger sur ces questions. Le rire et la mort se côtoient à chaque instant.

Paris danse pour ne pas entendre le bruit des têtes qui roulent sur le pavé.

L’auteur

Thierry Debroux est l’auteur belge le plus joué en ce moment. Trois fois nommé Meilleur Auteur, il reçoit le prix en 2000 pour La poupée Titanic. On lui doit aussi Le Livropathe (4 nominations), Le roi lune (3 nominations) et tout dernièrement Darwin qui a connu un très vif succès au Rideau de Bruxelles (notamment auprès du public scolaire) et qui sera repris en mai dans le même théâtre. Après son passage en Avignon, sa pièce Le Roi Lune se jouera cinq mois en France dont deux mois au Théâtre du Lucernaire à Paris.

Thierry Debroux a toujours été particulièrement attentif au public scolaire.

Robespierre touche bien entendu directement les professeurs d’histoire mais aussi les professeurs de français (puisqu’il s’agit d’un écrivain belge contemporain qui se déplace dans les classes pour parler de son métier).

Un partenariat s’est conclu avec la COCOF autour de cette pièce.

Ce n’est pas la première fois que Thierry Debroux aborde un personnage historique. Dans son Roi Lune, par exemple, il raconte les derniers moments de Louis II de Bavière. Avec Sand la Scandaleuse il nous faisait revivre la confrontation entre George Sand et elle- même à deux âges de sa vie.

